

# 共享“新”机遇 携手赢未来

## ——2024盐城投资环境说明会暨丹顶鹤黄海湿地旅游节侧记

□记者 蔡冰清

又是一个万物勃发的时节,盐城迎来亲密的伙伴。

5月18日,盐城国际会议中心金色大厅内,中外嘉宾济济一堂,他们不以山海为远,如约而至,欣然参加2024盐城投资环境说明会暨丹顶鹤黄海湿地旅游节。在一次次深度沟通、一场场恳切推介中,感受盐城的创业激情;在一项项特色产业、一个个重大项目中,看好盐城、投资盐城。

### 机遇之城 大势所趋

盐城正处于前所未有的黄金发展期,诚邀全球嘉宾分享时代浪潮中的“盐城机遇”。

丹麦蓝界科技首席执行官兼联合创始人安德斯——我相信随着长三角一体化发展的不断深入,盐城新兴产业发展的领域越来越宽,商机越来越多,前景越来越广阔。我们的企业也将借着盐城发展的机遇获得新一轮的快速发展。

日本丸红株式会社中国副总代表川上宏——盐城可以说是地理位置优越、发展机遇叠加、自然资源丰富、往来交通便利,集聚了企业发展的优势要素,这是我对于这里的亲身感受。

瑞士奇华顿公司中国区总经理杨光——盐城天蓝、地绿、基因红的独特优势,为我们提供了更加广阔的发展空间和机遇,增强了我们在盐城深耕发展的信心。

除了新朋友,现场签约的企业中还有不少“老面孔”。协鑫、远景等企业,不约而同增加了在盐投资,从投资“头回客”变成“回头客”。

盐城处于“一带一路”、长三角一体化、淮河生态经济带、江苏沿海发展等多重机遇叠加地带,是一座区位独特、资源丰富、交通便捷的机遇之城,蕴含着广阔的发展前景。

机遇,不仅来自外部,更多是源自内部的不竭动力。坚守实体经济作为强市之要,盐城大力推动产业集群发展,持续打造“5+2”战略性新兴产业和23条重点产业链,聚力推动链群融合,突出强链延链补链,不断提升城市发展能级和综合实力。

正如物泊科技副总经理居懿熙所说,“选择盐城,更重要的是这里作为华东地区钢铁产业的集聚区,上下游企业数量多、大宗商品物流需求量大,与物泊科技高度契合。”

持续开放的盐城,正与世界共享机遇。作为中韩产业园三个地方合作城市之一,盐城依托中韩(盐城)产业园平台载体,不断持续深化与韩国企业合作。在巩固对韩合作基础上,不断提升欧美日市场占有率,拓展东南亚新兴市场,将盐城打造成区域性开放支点。目前,盐城已与200多个国家和地区建立经贸合作关系。

### 创新之城 聚势而进

以“新质”开新局,盐城蓝图清晰。

盐城是江苏省海岸线最长、海域面积最广的城市,风电、太阳能资源富集,待开发的“风光”资源相当于3个三峡电站,发展潜力巨大。

因地制宜发展新质生产力,是加快培育新动能、推动生产力发展的重要遵循。作为“5·18”活动的重要组成部分,在“科创赋能发展、新质引领未来”2024盐城创新环境暨新质生产力示范园区推介会上,金风科技、三峡集团江苏分公司、国电投江苏新能源等企业相关负责人共同为盐城市风电产业创新联盟揭牌。

“风电‘新质生产力’不能闭门造车,也不是一家企业所能促成的事情,需要不断摸索产业链的下切和应用,联合创新、跨界创新。”金风科技股份有限公司集团总工程师兼集团

中央研究院院长翟恩地表示,作为联盟的一员,金风将持续对风电技术研发的投入,与各方开展合作,重视人才培养,为产业输送高素质的科研和技术人才。

盐城既有“科创蓝”,也有“海洋蓝”。18日下午,黄海新区蓝色海洋经济专题招商会上,80多位来自全国央企、海洋经济龙头企业负责人齐聚一堂,共签约项目10个,总投资约130亿元。

铭星冰雪体育运动(北京)有限公司总经理马文菲表示,将在滨海港口充分利用LNG冷能资源,建设6万平方米超大型冰雪世界,该项目综合利用绿电+LNG冷能打造国内乃至世界首个零碳冰雪世界。

向实向新向未来。盐城致力于打造科创战略高地,始终坚持引培结合,对科技型项目和企业给予“真金白银”的支持;策源要地,接连突破平台升级,高标准打造创新之核;产业重地,全面拉长孵化链条,积极探索科技招商;生态胜地,纵深拓展交流合作,开展产学研合作“十百千万”行动、科技金融进孵化器活动,不断优化营商环境。

浇灌“创新之花”,共享“产业之果”。坚定不移实施工业强市战略,盐城加快发展新质生产力,扎实推动传统产业“向高攀登”、新兴产业“向新发力”、未来产业“向前而行”,日渐成长为一座生机勃发、活力涌动的创新之城。

### 活力之城 势不可挡

随着夏季的到来,“夜经济”激发消费热情,逐渐成为城市活力的新标志。

5月15日晚,2024“苏新消费·夏嗨盐城”暨第四届“5·15盐城消费季”正式拉开帷幕,这场持续3个月的“嗨购”,可谓日日有活动、周周有亮点、

月月有特色。从汽车、家电、家装消费品的以旧换新,到11个板块的特色主题消费活动,吃、穿、用、住、购、娱、游,充分彰显盐城的城市消费活力。

17日晚,“滋味盐城·NICE丰味”2024年盐城生态三鲜美食季在大丰区新丰920街坊正式拉开帷幕。美景美食、精彩演出、互动体验,吸引市民游客来一场味蕾的旅行,“吃货们”纷纷涌入920街坊,逛吃打卡畅玩,欢声笑语,无限快乐。

18日晚,第三届“我爱盐”青春艺术周在市美术馆隆重开幕。夏夜的美术馆流光溢彩、美轮美奂,人们仿佛置身于一个跨越时空的艺术殿堂。戏曲遇上了芭蕾,古典水袖与华彩足尖交相辉映,鹿鸣呦呦、鹤鸣九皋,“盐·韵”间又见熠熠生辉的盐城,一场场青春时装秀,观众过足“时尚瘾”……活动线上实时观看直播的人数达25万人次,好评如潮。

精彩活动,目不暇接。“今年我终于有机会来到这座令人陶醉的城市。”韩国启明大学副校长李炳鲁说,他对同事、朋友经常赞美的“黄海湿地 东方明珠”向往已久。

海外华文媒体代表,来自《葡京报》的摄影记者黎楚琪对“高颜值”的盐城赞不绝口。每到一处,她都用镜头记录下所见所闻,“没想到在长三角还藏着这样一处‘秘境’,应该让更多的人了解盐城,爱上盐城。”

文旅搭台、经贸唱戏是一年一度“5·18”活动的主旋律。打开今年的活动节目单,旅游节、消费季、美食季、青春艺术周,内容丰富,活力四射,让境内外宾朋多角度阅盐城文化,游盐城美景,品盐城美食,赏盐城风情,深度体验活力盐城。

向“新”而行、逐“绿”而兴。“天蓝地绿基因红、有地有人有机遇”的盐城处处生机勃勃,绽放着激情动力,涌动着创新热潮,蕴藏着无限可能。投资盐城,正当其时,恰逢其势。

益盐益行  
和好人一起做好事

系列报道之一

### 【编者按】

好人,简简单单两个字,却又是沉沉甸甸的两个字。或是危难时刻挺身而出,或是平凡岁月负重前行。他们用自己的言行点滴,描绘了“好人好事 益盐益行”的生动画卷,谱写了无数厚德盐城故事。随着社会主义核心价值观日益深入人心,盐阜大地涌现出越来越多的道德模范和“好人”,崇德向善蔚然成风,文明之举如雨后春笋。本报今起推出“益盐益行——和好人一起做好事”专栏,记者跟随“好人”一起做好事,感受榜样力量,弘扬榜样精神。

□记者 陈雪峰 郭敬雷/文  
王焱 胡瑞宸/视频

5月13日上午11时许,在响水县响水镇苗寨居委会秦从付老人家的厨房里,刚刚从响水县运河中心小学赶回来的“江苏好人”秦凯,正半蹲着身子,手持钳子,认真检查煤气罐上的阀门。

秦凯是响水县响水镇苗寨居委

## “江苏好人”秦凯: 走村串户服务乡亲

会居民。“煤气罐阀门和管道都没有坏,接口也没问题,没有漏气,放心用吧。异味应该是隔夜饭菜散发出来的。”秦凯对老人说。原来秦从付正准备做午饭,老是闻到淡淡的异味,怀疑是煤气罐漏气,就急着找秦凯帮忙看看。

5月13日这天,秦凯比较忙。一大早,作为响水县“助力微梦”公益协会志愿者,秦凯来到响水县运河中心小学,和其他志愿者一起帮助响水县公安局运河派出所民警开展禁毒知识公益宣传活动。就在忙得差不多的时候,秦凯接到秦从付的求助电话。

“秦凯是去年加入协会的,他热心公益,每次开展关心留守儿童、看望养老院老人等活动,都抢着参加。”响水县“助力微梦”公益协会会长肖运兵说,“5月12日是母亲节,协会开展‘助力留守儿童给妈妈送一份感恩礼物’活动,秦凯帮助孩子们制作手工小礼物,还用自己的手机联系在外务工的孩子父母视频通话……”

今年36岁的秦凯3年前在苏州

做生意。随着儿女渐渐长大,他决定返乡创业,也可以陪着孩子成长。“我做回收分类生意,电气上小打小闹的事是懂一些的。现在农村里的年轻人少,老人和孩子多,出了小问题找到我,帮他们换个煤气罐、修个门锁等杂事也是很寻常的事。时间一长,村里老人遇到生活上的困难事,就会打电话联系我。”秦凯说,自己准备了一只装有维修工具的“便民箱”,放置在收购废品的小卡车上,以便随时提供帮助,这一坚持就是3年。

下午3时许,响水县红十字会在县幼儿园举办应急救护知识培训活动,作为响水县红十字会志愿者的秦凯,来给幼儿园老师做应急救护示范。

在响水县幼儿园淮河路分园,专业人士分别讲解了心肺复苏、头部包扎等急救知识,并现场演示。

“1、2、3、4、5……”秦凯带着众人认真做着示范动作,额头上渗出细细的汗珠。



扫一扫 看视频

秦凯,男,1989年2月生,响水县响水镇居民,曾获“盐城好人”“江苏好人”等荣誉。2022年3月29日,秦凯在家附近的昔阳渠边发现一辆三轮车滑入水中。他毫不犹豫跳入冰冷的河水,三扎“猛子”,艰难施救,将车内祖孙4人全部救上岸。4人因溺水过久失去呼吸,秦凯和群众一起对他们进行心肺复苏,成功挽救4条生命。

返乡创业后,秦凯利用一技之长,在创业之余热心为周边群众提供服务,同时积极参加各类社会公益活动。

秦凯在面对他人遭遇危险时,挺身而出,挽救了4条生命。平时秦凯义务帮助他人维修电气、修理门锁、调换煤气罐……种种“小善”,也是帮他人解了燃眉之急,正应了古训“勿以善小而不为”。时刻保持一颗善良纯真的心,这是秦凯的一种生活态度,为他人提供力所能及的帮助,让向善之心在寻常凡举中熠熠生辉。